

Рѣчь, сказанная при освященіи казармъ 1-го флотскаго экипажа въ портѣ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III-го.

*Къ себѣ восходи человѣче! Будь новъ
вмѣсто ветхаго, и душе прайднуй обно-
вленіе, дондеже время житія (Славн. на
хвалѣтн. при обновл. храма).*

Мы собрались здѣсь для того, чтобы едиными устами и единымъ сердцемъ испросить себѣ у Отца небеснаго благословеніе на предстоящее освященіе этихъ прекрасныхъ сооруженій, назначенныхъ вамъ для жилища; и собрались, конечно, въ той сердечной увѣренности, что Божіе благословеніе, призываемое съ вѣрою, сохранить и насъ отъ всякаго зла и обстоинія и освятить самыя жилища.

Достаточно самаго бѣглаго осмотра сихъ зданій, чтобы убѣдиться, что при ихъ сооруженіи было приложено все искусство зодчаго, всё современныя данныя строительнаго искусства, чтобы всё помѣщенія были просторны, сухи, теплы, словомъ удобны: остается только послѣднее, но и самое главное—призвать Божіе благословеніе на эти сооруженія и съ удобствомъ жить въ нихъ, благодаря попечительное начальство, которое такъ заботится о вашихъ нуждахъ.

Чего пожелать вамъ при вступленіи нашемъ на жительство въ эти новыя зданія?—долгоденствія, здравія, полнаго благополучія... Искренне и охотно желаю вамъ всего этого; но я мало пожелалъ бы, если бы ограничился желаніемъ только того, чего желаютъ и достигаютъ и люди невѣрующіе. И невѣрующіе устраиваютъ себѣ жилища и пенутся о благѣ и

счастіи земномъ. Нѣтъ, у христіанина есть желанія несравненно высшія, для него есть блага, которыя дороже всѣхъ благъ земныхъ. И я, какъ пастырь, желаю вамъ какъ христіанамъ, чтобы Господь помогъ вамъ украсить ваши души, эти обители, въ которыхъ долженъ обитать Духъ Святый, а вмѣстѣ съ тѣмъ достигнуть и на небесахъ тѣхъ пресвѣтлыхъ обителей, въ которыхъ вѣчно радуются праведники. Что можетъ быть дороже этихъ обителей для христіанина, какой умъ можетъ изобразить величіе и красоту ихъ, радость и блаженство живущихъ въ нихъ.

Этотъ вещественный домъ вашъ въ свое время обветшаетъ. Или даже совсѣмъ не будетъ существовать, а тѣ обители, которыя Христосъ уготовляетъ на небесахъ своимъ истиннымъ послѣдователемъ, никогда не разрушатся и не обветшаютъ: онѣ будутъ существовать вѣчно въ совершенной красотѣ.

Какъ же приобретаются эти небесныя обители?—Очень похоже на то, какъ мы приобретаемъ и устроимъ дома и для нашей земной жизни. Для устройства земнаго дома мы обыкновенно трудимся, готовимъ дерево, кирпичи, желѣзо и весь потребный матеріалъ; все это складываемъ въ извѣстномъ порядкѣ и такъ устроимъ себѣ домъ. И для приобретения небесныхъ обителей также требуются труды и особый матеріалъ; матеріалъ этотъ — наши добрыя дѣла, труды и подвиги духовные. Вотъ напримеръ, сегодня обратился къ вамъ нуждающійся товарищъ или бѣднякъ за помощью, завтра ближій съ своимъ горемъ и несчастьемъ, — помогите имъ, утѣшите ихъ, приютите ихъ во имя Господне.—Какъ христіане — во дни и ноши усердно молитесь Богу и приносите Ему искреннее сокрушеніе и покаяніе во грѣхахъ своихъ. Обращаетесь ли вы къ своимъ ежедневнымъ занятіямъ и трудамъ, свершайте ихъ по христіански во имя Божіе, съ призваніемъ Божія благословенія, а для того всегда имѣйте въ сердцахъ страхъ Божій. Посылаетъ ли вамъ Богъ радость и счастье въ жизни — благодарите и прославляйте Его отъ чистаго сердца. Пасѣщаетъ васъ какое горе или испытаніе — переносите безропотно, съ покорностію волѣ Божій. Вотъ тотъ дорогой матеріалъ, который украшаетъ наши души и изъ котораго благодать Божія устроитъ для насъ жилища на небесахъ. Если мы прежде всего будемъ заботиться объ украшеніи нашихъ душъ и о полученіи обителей на небесахъ, то и земныя наши жилища будутъ приносить вамъ радость. Добрыя ваши дѣла привлекутъ Божіе благословеніе и на этотъ домъ и на ва-

ши труды и занятія, а съ Божиємъ благословеніемъ подается христіанину и земное благополучіе.

Послѣ благословенія и освященія домъ сей сдѣлается въ нѣкоторомъ родѣ священнымъ зданіемъ, такъ какъ оно освящено молитвой: отъ васъ будетъ зависѣть постоянно находиться подъ покровомъ Божиимъ; не выходите только вы сами изъ подъ покрова Всевышняго уклоненіемъ отъ Его заповѣдей, своевольнымъ удаленіемъ на страну далече—въ область грѣха. — Все новое—новый домъ, новая одежда служатъ символомъ обновленія и должно напоминать намъ и о нашей нравственномъ обновленіи. Теперь вы переселились и на совершенно новое мѣсто и будете жить въ совершенно новыхъ зданіяхъ: да послужитъ эта перемѣна мѣста вашей жизни къ полной перемѣнѣ къ лучшему и въ вашей нравственности. Забудьте дурныя привычки, которыя привились къ вамъ прежде, и на новомъ мѣстѣ начните новую жизнь подъ кровомъ Божіа благословенія. Усердитѣй занимайтесь службой и никогда не забывайте, что вы носите званіе воина христіанина—христолюбиваго воина и сообразно съ своимъ высокимъ званіемъ и живите честно и непорочно, и благодать вамъ и миръ Бога и Отца всегда пребудутъ съ вами.

Аминь.

Священникъ 175-го пѣх. Венденскаго полка Владѣмиръ Архангельскій.